

# 北川20对重组新人举行集体婚礼

## 新人由10对普通群众和10对干部组成,政府买单三亚度蜜月

一场严格按照羌族传统习俗精心筹办的重组家庭集体婚礼,昨天上午在地震极重灾区的北川擂鼓镇猫儿石村吉娜羌寨举行。欢快的歌舞、鲜艳的羌族服饰、醇美的咂酒、羊头骨上的羌红和一对对幸福的笑脸,让每一个人都被这喜庆感染。

下午3时,20对患难夫妻已乘坐大巴前往成都,搭乘晚上8时20分飞往海口的航班,开始他们为期一周的蜜月之旅。

### 羌族特色无处不在

昨天的吉娜羌寨,因这20对新人的到来,再次沉浸在节日的氛围中。记者上午8时来到羌寨,远远就看到不同字体制作的“羌”字旗帜迎风飘扬,这是羌族同胞在欢迎新人和来自全国各地的客人。在通往羌寨的路口,上百辆车已经停在这里,人们正源源不断地循着寨子里传出的动人的羌族歌声,走向羌寨的深处。

为迎接这20对地震后牵手走来的患难夫妻,主办方已经在羌寨的小广场上铺了50米长的红地毯,这是新人们牵手百年,通向幸福的路。

据具体操办这场集体婚礼的北川县委组织部有关负责人介绍,这场婚礼筹备前后花费近两个月时间,选出了10对普通群众和10对干部重组家庭参加,这批新人中,年龄最大的61岁,最小的27岁。新人们来自各行各业,有的双方都在地震中不幸丧偶;有的是一方丧偶、另一方未婚或离异。

### 书记县长送上祝福

上午9时,婚礼仪式开始,新人们在当地德高望重的老

### 秀山县请客送礼怪象 母猪下崽也要摆一台

“我们实在吃不消了!很多人都想搬家了!”日前,秀山县溶溪镇一位居民向记者反映,当地多数家庭一个月“过事务”要送出三四千元(当地人把婚丧嫁娶人情往来称为“过事务”,记者注),人们所挣的钱大多用于“过事务”。记者调查发现,当地“过事务”,过生日有寿酒,结婚有喜酒,老人去世喝丧酒,娃儿满月喝米酒,建新房喝新居庆典酒,还有死了多年就喝“祭日酒”;生头胎要喝酒,生二胎要喝酒,生三胎还要喝酒……

秀山县一机关工作人员说,该县还出现过给死人发请帖的笑话:某事业单位一工作人员照着单位工资表发请帖,没想工资表上有一人不久前已经死了,他给那人也下了请帖。

秀山县城流传着这样一个笑谈:平凯镇有个单身汉,爹妈死得早,修不起房子也结不起婚,每天光是送出去,没有收回来,可巧他养的母猪下了14个崽(一般母猪下12个崽就算很能生),他也借此请亲朋好友“过事务”,以减少损失。据悉,秀山县“过事务”泛滥已有八九年。而今年以来这种现象尤为疯狂,因为民间流传一种说法,今年五一节之后,“过事务”要上税了。 据《重庆晚报》



重组家庭举行集体婚礼

人们带领下,来到寨子的一侧,共同种下了感恩树、幸福树。随后,十几对羌族姑娘小伙用一支支精彩的羌族舞蹈为新人祝福,为来宾献礼。

11时48分,唢呐响起,一对对新人手牵着手,沿着红地毯铺成的星光大道缓缓走到鲜花拱门中,向他们的亲人、向所有的来宾和北川的青山绿水挥手致意。九门在舞台旁边一字排开的礼炮轰鸣,为新人送去声声祝福。

婚礼坝坝筵开始的时候,记者注意到前来参加婚礼的县委书记和县长对新人们的敬酒来者不拒,在为他们送上祝福的同时,每次都是端起碗一饮而尽,并主动到每桌为新人及其亲友团敬酒。“这样喝不会醉吗?”面对记者的疑问,

一位羌族老人呵呵一乐,为记者倒了满满一碗咂酒:“你也来一碗。”记者喝下去才知道,这虽然是酒,但非常甜美,酒精含量极低。老人说:这就象征甜美的生活,羌族人在喜庆时都喝这个,不醉人的。

酒席上,新人们也一对对互相敬酒表达祝愿,分享喜悦和幸福。

### 患难夫妻成媒体焦点

昨天,到吉娜羌寨采访的记者不完全统计就已经超过270人,几乎每对夫妇都被数不清的记者采访着。其中一位穿着漂亮的羌族服装,在婚宴开始前就忍不住开吃的2岁小女孩和她的爸爸姜勇妈妈倪爽,成为媒体最关注的一对。

记者不忍在婚礼现场采

访两人地震的经历,从资料中了解到,倪爽未婚夫在北川县教育局被山石活埋,姜勇的妻子则被倒塌的楼房砸中遇难,留下了当时只有1岁多的女儿。

27岁的姜勇是典型的羌族帅小伙,是北川县委组织部电教中心主任。地震后,他打算为孩子找个妈妈。

过年时,2人经亲戚介绍,吃了顿饭认识。姜勇对倪爽一见钟情。在之后的约会中,倪爽逐渐接受了他和他的女儿,并最终决定和姜勇结婚。记者在婚礼现场看到,小女孩坐在两人中间,开心地吃着爸爸妈妈喂的菜。当妈妈被别人叫到一边说话的时候,小女孩着急地喊着“妈妈”四处寻找。

姜勇告诉记者,他还是会和倪爽再要个孩子,但准备等女儿长大一点之后,因为现在条件很艰苦,而且他们夫妇已经商定,不将这段历史告诉孩子。

据北川民政局相关人员介绍,地震后,北川县像姜勇和倪爽这样的重组家庭还有很多,因为有的重组家庭是在外地的配偶在异地登记,无法完整统计。仅在曲山镇登记的,目前已经有70多对。

虽然接待了无数的记者,但每对新人人都显得很快乐。新郎魏光武也是媒体聚焦得最多的人之一,他告诉记者,“有这么多记者来,表示社会对我们北川,对灾后重组家庭的关心和关注,非常感谢大家的关心”。

下午3时,20对新人登上了大巴车前往成都,搭乘晚上8时20分飞往海口的飞机,开始他们为期一周的蜜月之旅。据悉,这次海南三亚的蜜月之旅费用由北川政府买单。

综合《成都晚报》《天府早报》《华西都市报》

## 5.1万元成交 2毛小人书拍到全国最高价

25日下午,在朝天门三峡宾馆举行的重庆市第三届(全国)连环画交流拍卖会上,原价只有0.22元的《潘必正与陈妙常》连环画,拿下全场最高拍卖价:5.1万元。

“第131号拍品《潘必正与陈妙常》,朝花少年儿童出版社,1956年版,一版一次,底价5000元。”拍卖师刚刚宣读完毕,场下的叫价声便开始一波接着一波。“六千!”“一万!”“一万八!”“两万!”……经过近30次轮番叫价,22号举牌喊出“五万一”的新高

度,现场顿时一片寂静。“成交!”拍卖师一锤定音,全场爆发出雷鸣般的掌声。登记资料显示,22号买家是广东人。

“这本书讲述的是宋朝时期,一对年轻男女与封建势力斗争,终成眷属的爱情故事,原价才2角2分钱。”活动主办方、重庆连环画爱好者联谊会秘书长腾飞介绍,根据连环画的外观损毁程度,分为十品,品相越高,收藏价值就越高。“这本书品相达到9.8,基本上完好无损,所以拍到了全国最高价。” 据《重庆晚报》

## 蹊跷“离婚案” 富翁用司法鉴定证明“未婚”

从去年9月开始,四川自贡身价亿万企业家“离婚”案就成为当地的热门话题。四川九鼎集团老板王杰被集团昔日“老板娘”刘娅告上法院,一审判决,他俩“离婚”,将分割高达3519万元的房产等共同财产,而刘娅提起对王杰的另一诉讼中,更牵涉到高达1.68亿的集团股份。

王杰不服提起上诉,称自己和刘娅根本没结婚,为证明这一点,他找到了西南政法大学司法鉴定中心。

### 一审判决亿万富翁输了

昨日,九鼎集团董事长王杰向记者叙述了“离婚”案的来龙去脉。

王杰说,1996年,他认识了自贡日报社广告部经理刘娅,均离异的两人逐渐走到一起。2006年春节后,刘娅掌握了九鼎集团全部百货业务。“2007年底,有员工向我汇报刘娅有经济问题。经委托会计师事务所审计发现,她悄悄将公司的巨额资金转入不知名账户。”2008年2月,王杰免去了刘娅总经理职务。

2008年9月,刘娅向自贡市贡井区人民法院提起诉讼,要求与王杰离婚,分割几千万的财产,她无业,应该分得80%。

## 比试“谁胆大” 父子酒后上演“跳河秀”

俗话说,“打虎亲兄弟,上阵父子兵”,24日下午,家住眉山城区的一对父子则联袂上演了一幕“跳河秀”。据目击者介绍,跳河原因,竟然是父子俩喝醉酒后比试谁的胆量大。

当天下午,这对父子一起喝酒。你一杯我一壶,不一会,喝高的父子俩在“扯酒经”过程中,竟莫名其妙地为谁的胆量大争执起来。你一句我一句,两人蹒跚着来到通惠桥上,居然以谁敢从桥上跳下去就证明谁胆量大。

于是,父子俩双双站到河

一审判决,王杰败诉,因为刘娅在一审提起诉讼之时,向法院提供了一份加盖有“自贡市自流井区民政局婚姻登记专用章”的《申请出具〈夫妻关系证明书〉》。王杰对此的解释是:“系她自己去办的。”

### 司法鉴定证明“没结婚”

不服一审判决的王杰,找到了西南政法大学司法鉴定中心。

“这些鉴定一共做了4次。”王杰的代理律师蒲杰告诉记者,他们找到了刘娅2000年至2007年的7本笔记本,西政司法鉴定中心最后全部否定了婚姻档案上“王杰”签名笔迹的真实性,明确认定就是刘娅书写的。昨日,西南政法大学司法鉴定中心一工作人员证实了这一情况,称这是该中心成立以来针对同一事件出具的最长一份鉴定报告。随后,记者通过王杰的代理律师蒲杰见到了4份长达161页的鉴定报告。

二审中,刘娅还提交了1997年《结婚申请登记表》,记者看到,两份证书均有“王杰”和“刘娅”的签名和指印。而刘娅及代理律师提出,《结婚申请登记表》和《申请出具〈夫妻关系证明书〉》上“王杰”签名加印的指纹是王杰本人的。 据《重庆时报》

## 佛山一人大代表被刺身亡

### 歹徒行凶后很自然地离开,工友称凶手就是来夺命的

25日下午,在顺德杏坛立滔制衣有限公司门外的小卖部里,还有几十名工人聚集在此,而这张小方桌,正是佛山市第十三届人民代表大会代表、杏坛立滔制衣有限公司工会副主席游名胜倒下的地方,4月23日晚上8时45分,一名20多岁的年轻男子,突然用一不知名的利器刺中游名胜右腹部,他随后被紧急送往杏坛医院,当晚10时多,经抢救无效死亡。

### “打牌时一个人给了他一拳”

事情发生在23日晚,游名胜的多年工友吴和成亲历了全过程,25日他向记者回忆了事发前几小时的所有细节。

吴和成告诉记者,当日游名胜本来有两个饭局,但最后选择和好友去立滔制衣厂附近的一间小餐馆吃饭,在饭桌上没有任何异常,吃完饭后,游名胜决定和工友回工厂。

“来到工厂对面的士多后,当时士多里面有许多休息的工人在打麻将,但游名胜本人对麻将没有什么兴趣,就决定和我,还有另外一个朋友斗几把地主。”

就这样,3个好朋友开了一张牌桌。“才打了几把地主,有一个年轻人慢慢走了过来,突然给了游名胜右腹部‘一拳’,我愣了一下,游名胜也愣了一下,我们都以为是一

**游名胜其人**  
今年52岁;来自湖南临湘。1992年,进入立滔制衣有限公司。1998年,作为一名外来工代表,当选为公司工会副主席,并担任财务主管。他最为人们所熟悉的事情,是1998年第一个为外来工订到了回家过年的集体票。2006年11月10日当选为佛山市第十三届人大代表。

个普通的工人在向游名胜开玩笑。”

### “根本未见那个人带凶器”

这个年轻人在给了游名胜“一拳”后,又施施然离开,“就在他走了大约30米的时候,游名胜突然站了起来,用手捂住刚才被刺的腹部,他的手刚一松开,我就看见有一股血从腹部喷了出来!”

游名胜遇刺了!吴和成在回忆这恐怖一幕时,对这个冷血的年轻人还是感到不可思议:“我确实确实看见他只是打了一拳,根本看不见凶器!那个年轻人刺完游名胜,还是慢慢走开的。我记得他20多岁,好像穿着有黑袖口的衣服和牛仔裤,后来有工人告诉我,当游名胜发现自己被刺后,他已经走到路边一辆早就停好的车上,逃跑了。”

游名胜被刺后,给立滔制

衣厂的工人带来很大的震撼,因为他作为工厂的领导,平时十分关心工人。

游名胜被害的第二日,工厂的工人自发为他发动了捐款,现在已募集了7000多元人民币,而工厂的老板也捐出5000元为游名胜处理后事。

### “那人就是为了要他的命”

凶手是悄然出现,以至于他袭击了游名胜“一拳”后,士多近10人没有发觉,甚至连游名胜自己都第一时间不知道被刺,当他站起来发现重伤时,凶手已离开他30米远,而且自始至终都不慌不忙,走过来杀人,走出去坐车,“相当冷血,不是冲钱财而来,而是直接就是为了要游名胜的命!”吴和成说。

游名胜平时为人和蔼,在工人间有很高的威信,工厂的领导也非常信任他,家属和工人都认为,凶手不可能出现在工厂,“因为他在厂里各方面关系都很好,从来没有听说他与别人有结怨。”

与他共事的人大代表都称其与世无争,对人和蔼。曾经采访他的记者透露,游名胜无论对待哪一阶层的人,语气都很平和,非常礼貌,“实在想不到,这么好脾气的一个人,为什么会有人加害于他。”

目前,顺德警方已立案,但没有透露任何案情细节。

据《广州日报》



儿子跳河后被消防官兵救起